

# 華使館：力保中國公民合法權益

## 回應波蘭拘華為員工 堅決反對刻意抹黑

香港文匯報訊 據中新社報道，針對一名中國公民日前被波方拘留事件，中國駐波蘭大使館新聞發言人柏林時間12日發表聲明稱，中方堅決反對在缺乏事實依據的情況下刻意抹黑、無端捏造。中國駐波蘭大使館將繼續關注此事，全力保護中國公民的正當、合法權益。



針對一名中國公民被波方拘留事件，中國駐波蘭大使館新聞發言人表示，中方堅決反對刻意抹黑、無端捏造。圖為去年11月，人們在波蘭華沙舉行的華為Mate 10系列智能手機發佈會上試用新產品。資料圖片



王偉晶 網上圖片

當天較早前，華為公司在回應波蘭員工事件稱，華為波蘭代表處員工王偉晶因個人原因涉嫌違反波蘭法律而被逮捕調查，該事件對華為的全球聲譽造成了不良影響，依據公司勞動合同相關管理規定，華為決定立刻終止與王偉晶的僱傭關係。華為同時表示，公司一直遵守業務所在國的所有適用法律法規，合規經營，並要求所有員工遵守所在國法律法規。

據波蘭國家通訊社日前報道，波蘭國家安全部門以「涉嫌從事間諜活動」為由，逮捕了一名中國公民和一名波蘭公民。波蘭國家電視台報道稱，被捕的中國公民是一名華為員工。

北京時間11日夜，中國外交部已就此事作出回應，要求波方依法、公正、妥善處理此案。

## 「中國是巨大市場」 波高官盼與華保持友好

香港文匯報訊 據澎湃新聞報道，在華為駐波蘭員工被波蘭政府逮捕的消息傳出兩天後，波蘭內務和行政部長布魯斯基12日就這一事件作出了最新的表態。

據路透社13日報道，布魯斯基在接受當地一家電台採訪中談到近日的華為員工被捕事件時表示，歐盟和北約應尋求制定對於華為為問題的共同立場。

布魯斯基也強調說：「我們希望跟中國保持良好、緊密且相互具有吸引力的關係。中國是個巨大的市場。」

此前，據波蘭國家新聞通訊社(PAP)報道，波蘭安全機構以涉嫌從事間諜活動為由逮捕了一名華為中國員工和一名波蘭公民，指控兩人「從事間諜活動」。波蘭情報

部門發言人稱，「(兩人的行為)屬於個人行為」。目前波蘭國家安全部門已經介入此案，兩人均未認罪。

波蘭國家情報機關發言人扎瑞11日在推特上宣佈此案之後，馬上在社交網絡上通知了美國中央情報局、聯邦調查局、國務院、駐歐陸軍、國防部在內的5個職能單位以及美國國務卿蓬佩奧，此舉引發外界關注。

對於該事件，中國外交部表示中國高度關注此事，中國駐波蘭大使館已第一時間約見波外交部，要求波方盡快向中方就案件情況進行領事通報，盡早安排領事探視，依法、公正、妥善處理此案，切實保障當事人合法權益、安全和人道主義待遇。

### 促波方盡快進行領事通報

中國駐波蘭大使館官網當日刊登了使館新聞發言人的上述聲明。聲明表示，中方對一名中國公民被波方拘留高度關注。中國駐波蘭大使館已第一時間約見波蘭外交部，要求波方盡快向中方就事件情況進行領事通報，盡早安排領事探視，依法、公正、妥善處理此案，切實保障當事人合法權益、安全和人道主義待遇。

聲明強調，中方堅決反對在缺乏事實依據的情況下刻意抹黑、無端捏造。中國駐波蘭大使館將繼續關注此事，全力保護中國公民的正當、合法權益。



圖為波蘭球星羅拔利雲度夫斯基代言的華為手機巨幅廣告。資料圖片

# 內地手機銷量 蘋果降國產逆襲

「iPhone 8降到了3,899元(人民幣，下同)，比官網便宜1,200元。去年新出的iPhone XR降幅更大，價格跳水整整1,500元，這在以往是絕不可能出現的事。」家住北京東城區的果粉(指蘋果產品愛好者)呂先生說，「不過我打算再等等，春節期間說不定還會降。」

1月11日，內地三大電商平台京東、天貓、蘇寧易購紛紛下調iPhone售價。一間位於北京西單大悅城的蘋果官方零售店雖未大幅降價，但消費者可以參與舊機折抵換購，折扣力度比以往要大。此前，蘋果剛剛宣佈下調2019年第一季度營收預期。該訊公佈後，蘋果股價應聲重挫。

蘋果手機降價的話題持續發酵，隨之而來的是對原因的種種分析。蘋果首席執行官庫克給出的公告稱，這主要是因為iPhone在新興市場銷量低迷所致，「我們沒有預見到經濟放緩的程度，特別是在大中華區。」

### 國產機看準買家需求

然而，手機的情況顯示銷量下跌並未波及華為、vivo等國產品牌。業內工作人員介紹，去年與iPhone XR同期發售的華為Mate 20 pro如今一機難求。「高端機型也保持熱銷，有些甚至需要加價購得。」

數據顯示，2018年11月中國市場手機銷量排名中，蘋果位列第五，前四名皆為國產品牌。

「3年前推出的iPhone 6s是我使用的最後一款蘋果手機，在那之後，蘋果的性價比越來越低了。」家住海澱區的劉女士表示，「反觀國產機，一直在根據消費者的訴求推陳出新。很多創新技術，比如『雙卡雙待』、『零界全面屏』，都是國產機的首創。」

### 果粉直言新機欠亮點

不過，目前內地依然有着一批忠實果粉。和呂先生一樣，劉女士的丈夫吳先生只用蘋果。「記得8年前iPhone 4上市，我和朋友大半夜去蘋果旗艦店排隊，那時候的蘋果盛況空前，除了貴沒有任何缺點。」吳先生說，「雖然如今的iPhone XR很難找到令人興奮的點，可我的平板電腦、

手錶、音樂播放器都是蘋果，用慣了iOS系統，就很難去適應安卓(Android)手機。」

「8年前的蘋果是國產智能手機爭相模仿的對象，現在國產手機已經迎來了自己的『逆襲』。」劉女士說。不久前，vivo、oppo等多個國產品牌宣佈將在2019年實現5G手機的批量上市，而蘋果則很可能因為與高通的專利糾紛錯失5G手機的第一波熱潮。

蘋果手機在內地的品牌魅力正在褪去。有關觀察人士指出，通過降價，蘋果可以拉動部分中低端用戶的購買需求。然而從長遠來看，蘋果只有提高自己的硬件創新力，甚至改變營銷方式，才能與逐漸崛起的國產手機相競爭。

■中通社

## 為新時代築就「千秋之城」

香港文匯報訊 近日，經黨中央、國務院同意，國務院批覆《河北雄安新区總體規劃(2018—2035年)》。這一總體規劃，是對去年4月黨中央、國務院批覆的《河北雄安新区規劃綱要》的細化與落實。央視網昨日發表快評指出，牢牢把握北京非首都功能疏解集中承載地這個初心，堅持世界眼光、國際標準、中國特色與高點定位，總體規劃的出爐，對於高起點規劃高標準建設雄安新區，打造推動高質量發展的全國樣板、建設現代化經濟體系的新引擎具有重要意義。

### 央視快評

文章指出，設立雄安新區，是以習近平同志為核心的黨中央深入推進京津冀協同發展作出的重大戰略選擇，是一項歷史性工程，是「千年大計、國家大事」。80年代看深圳，90年代看浦東，21世紀看雄安。設立雄安新區，就是要瞄準2035年和本世紀中葉「兩步走」的目標，在推動高質量發展方面成為全國一個樣板。習近平總書記強調指出，「雄安新區將是我們留給子孫後代的歷史遺產」「要堅持用最先進的理念和國際一流水準規劃設計建設，經得起歷史檢驗。」

「牢記習近平總書記的殷切囑託，辦好建設雄安新區這件大事，必須堅守雄安新區規劃建設的初心，用歷史

的耐心和扎實的努力，去成就一座經得起歷史考驗的「千秋之城」。文章進一步認為，做好總體規劃是「千秋之城」的關鍵「起筆」。從雄安這張白紙上落下的每一筆，都要經過精心規劃，繪好一張藍圖。自雄安新區宣佈設立以來，沒有貿然鋪開幹，為的就是「繫好新區規劃建設的第一顆扣子」「把每一寸土地都規劃得清清楚楚再開工建設」。如果說《河北雄安新区規劃綱要》為雄安新區建設確立了總框架，那麼《河北雄安新区總體規劃(2018—2035年)》則讓雄安新區建設有了清晰路線圖、明確時間表和詳細任務書。總

體規劃是雄安新區發展、建設、管理的基本依據。我們要緊緊圍繞這個依據，按照分階段建設目標，有序推進雄安新區開發建設，把雄安新區建設成為疏解北京非首都功能集中承載地、京津冀世界級城市群重要一極、現代化經濟體系的新引擎、高水平現代化城市。

文章最後指出，站在新時代新征程，以雄安新區為重要戰略支點的京津冀協同發展正邁出新的歷史步伐。只要我們以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，上下同心、迎難而上、苦幹實幹，就一定能把雄安建設成經得起歷史檢驗的「千秋之城」。



龍永圖在2019復旦大學管理學院新年論壇上發表主題演講。香港文匯報記者章蘿蘭攝

## 龍永圖：中美貿易談判可達協議

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)2019復旦大學管理學院新年論壇「瞰·見未來」周末登場，原國家外經貿部副部長、博鰲亞洲論壇原秘書長龍永圖發表「中美和國際關係展望」主題演講。龍永圖表示，他有信心中美貿易談判能達成協議。

「對於這次中美貿易摩擦，我一開始就有信心，雙方可以達成協議。」龍永圖分析，因為從摩擦涉及的主要內容看，總體上中國都可以作出讓步，而且有迴旋餘地，「所謂中美貿易不平衡，無非是要讓中國人多買一點美國人的東西，這有什麼不好呢？」

龍永圖表示，他之所以認為中美貿易談判能夠取得成功，就是因為談判的內容，不會傷及中國的重要利益，符合中國改革開放的大方向；與此同時，任何雙邊貿易談判，很大程度上取決於談判對手，即美國能不能形成一個全球範圍內、抵制和制裁中國的統一戰線，而鑒於中國市場巨大的吸引力，歐洲、日本、韓國、澳洲、加拿大等等，都不可能為了和美國聯手，而放棄在中國市場上的巨大利益。

龍永圖強調，「貿易摩擦」是兩國貿易關係中的正常現象，而談判是達成雙方共同訴求的最佳方式，中美兩國貿易關係的基本格局，並不會因為「貿易摩擦」而發生改變。